2x+1
X2+ X+ 1)2
Asintotas y esboza la grdfica. (Ejercicio de selectividad y dan como dato los valores de x dénde la funcién

tiene puntos de inflexion ) Curvatura estudiada aunque no se pide.
1° Dominio de f(x): D[f(x)]=9R

Dada la funcién f(x)= ( .Calcular sus maximos y minimos relativos de la funcién f(x).

La funcién no existe si: ESQUEMA DE LOS RESULTADOS DEL ESTUDIO
2 f(x)
X“+x+1=0
(x2+x+1)2:0: “1+1-4 . B2 B
X= — no existe \’
o Aci £(x) 1/' m T,
2° Asintotas: -0 -1 | +00
. . L . o}
*A.V. : No tiene, la funcién existe VxeR
e TN PIL_ L PI7T T PI
*AH. : Y ——— —
. -00 -1-43 -1 L +/3 400
A) Se calcula el lim f(x) 2 2 2
X—>+0
2% +1 L"Hopital 2 2
lim = lim 5 =% 40
X—>-+00 (Xz + x+1)2 0 Xodw 2(x + x+1X2X+l) +
Luego “y=0" asintota horizontal en el +e. La curva estd por encima de la asintota.
B) Se calcula el lim f(x)
X—>—00
cambiamos
) ox+1 X por -x —2x+1 L Hopital ] ) -2
lim ——— = im —— = lim — =—=-0
X—>—o0 (XZ X +1)2 © X—>+0 (XZ _x +1)2 —® X+ Z(X - X -‘rlXZX —1) + 00
Luego "y=0" asintota horizontal en el -«. La curva estd por debajo de la asintota.
3° Monotonia, Mdximos y minimos relativos:
Calculamos y” =0 para estudiar el cambio de monotonia
~ (x2 +X +1)2.(2)— (2x +1)2(x2 +X +1)(2x +1) (x2 +X +112(x2 +X +1)— 2(4x2 +4X +1)] B
B (XZ + X+1)4 factorTzamos (XZ + X+1)4 simpligcamos
2x* +2x+2-8x* —8x—-2 _ —6X° - 6X
(x2+x+1)3 (x2+x+l)3
, 2 x=0
y=0 —6x*-6x=0=-6x(x+1)=0 1
Vxe(-w,-1) y(-4)<0 decreciente 4
vxe(-1,0) y(-0.5)>0 creciente ——"
VX e (O + oo) Yy @0)<0 decreciente
x=0 ;f(0) =& =1. En (0,1) existe un Mdximo relativo relativo.
x=-1 ;f(-1) =(1;—11)2= -1. En (-1,-1) existe un minimo relativo relativo.
-1+

4° Curvatura, puntos de inflexién.



. (%2 +x+1f (-12x-6)— (- 6x2 —6x)3(x? + x+1f (2x+1)

(XZ +X +1)6 factorizamos
(x2 + x+1)2(2x +1)[(x2 +x+1)(— 6)—(— 6x° —6x)3.] B
(XZ +X +1)6 simpIiHcamos

(2x+1)(— 6x* —6X — 6 +18x° +18x) (?_x+1)(12x2 +12x—6)

X2+ x+1 ) X2+ X +1
-1

2X+1=0=>x=—
2

12x% +12x-6=0= 2x> +2x-1=0=
y"=o:>(2x+1)(12x2+12x—6)=0:> . —2+2J3 -1-43
X:—ZiT vA+8

4 2
X_—2+2\/§_—l+\/§

4 2
VX e [— o, _1;‘5} V' (4)<0 O\ convexa Vxe [# —%J V') >0 - céncava
VX e [— % — 1;\@} y'0)<0/  convexa  Wxe {—1;\/5 ,+ooj y'0)<0 - céncava
Puntos de inflexion en x:_1+\/§, x:—1 y en X:_l+\/§.

2 2 2

4° Grafica:

\,/:(2x+1)/(><2 +x+1) curva

i
y=0 asintota horizontal ¥

A -2 -1 1 ?  y=0 asintota horizontal






